新闻热线 62620110

62815807

62813115

广告垂询

发行执线

新闻传真

马云对话非洲创业者:不要向盖茨学 习, 而是向隔壁理发店学习

近日,马云一天跑三个非洲国家,接连出 现在非洲的尼日利亚、多哥和加纳,和当地创 业者交流。马云谈到,我的生命中有两个词: 失败和重来。你们不可能在两年内成为下一 个马云,但可能在五年十年里成为多哥马云。 我从来不会考虑盖茨是如何成功的,而是向隔 壁开理发店的学习,为什么他会成功,这样会 让我觉得还是有成功希望的。 @梨视频

微声音

起床早的人身材好 自己胖的原因终于找到了

英国心理学协会研究发现,与起床较迟的 人相比,早起者更苗条、更快乐,也更健康。太 晚睡觉会降低睡眠质量,即便早上起床稍迟, 总体睡眠质量也会很差。而且夜猫子容易错 过早餐,导致饥一顿饱一顿地暴饮暴食,更容 @生命时报 易造成肥胖。

热点冷评

网络平台求职须避"坑"

□ 杨玉龙

"11月还没有 offer (录用通知),还有机会 吗?""补录都开始了,现在还没有找到工作是 不是没机会了?""一大拨有转正机会的寒假实 习已经上线!"……对许多正在求职的高校应 届毕业生来说,这些微信公众号的标题并不陌 生。点进去,则会发现有些其实是互联网求职 服务平台的广告。(11月18日《人民日报》)

互联网求职服务平台自然会给求职者带 来便利,但是同时,一些网络平台并不是太靠 谱。以媒体报道为例,培训课程标价数万,声 称保证找到工作,但实际上所培训内容并无多 大意义,而且参加相关项目后,有可能也找不 到满意的工作。还有就是,有的表示提供"付 费内推",企业实习每月要交上万元,而有企业 曾回应并未委托一些平台进行"付费内推"

应该看到,对干网络求职平台有着市场雲 求,比如,求职者可以通过其中的相关项目获 益,或了解求职信息,或提升个人技能,即便有 些平台是付费模式,也有着一定的消费人群。 而面对其中的不靠谱现象,笔者以为绝对不能 小觑。首要的一点就是个人须增强防范,在选 择使用求职平台时,应多核实其资质与口碑, 以规避被不法平台所伤。

同时,应加大对招聘市场的整治,尤其是 互联网招聘平台,应建立起完善的监管措 施。不必讳言,招聘骗局花样多,背后集中暴 露了招聘信息发布平台的监管短板。电子商 务法第十七条规定,电子商务经营者应当全 面、真实、准确、及时地披露商品或者服务信 息,保障消费者的知情权和选择权。所以,对 于相关平台不仅要加强监管,更须对不法行 为加大惩治。

本。诚如媒体报道,付费求职服务平台受关注 背后,求职者对求职信息、职业技能培训、求职 指导的需求不容忽视。政府、企业、学校,乃至 于家庭应协同给力,一方面提升求职者的"求 职素养",提高求职的针对性,减少盲目性;另 一方面也亟待拓宽求职就业渠道,让求职者求 职不难。

另外,应各方联动,降低大学生求职成



的 牛

安

徽

寸

62636366 总编办 采编中心 62623752 活 62615582 admin@scxb.com.cn Email 捛

1元/份 零售价 240元 全年定价

安徽美林律师事务所 法律顾问 杨静 律师

安徽新华印刷 承印单位 股份有限公司

安徽财经绸 www.ahcaijing.com

星报传媒 全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽 微信二维码



堂中安徽 APP客户端



星报官方微博

美牙培训"两天速成"凸显监管缺位

□ 钱夙伟



"拿错了,这是 处理剂,那是酸蚀 剂。""这小圆瓶小扁 瓶的,都是外国字。 记不清呀,老师。"短 短两天的培训后,美 牙培训班内连各类 药水还没有记清楚 的学员,已经在同学

之间互相模拟实操来通过"毕业考试" 了,自己的牙被塑形成什么样子,完全 取决于同学的"手艺"。(11月18日《新 京报》)

"两天速成"的"资质",当然是假 的。对此,"老师"这样为学员"面授机 宜":"这个你就得当它是真的,你连自 己都骗不了,怎么去骗顾客?"但学员 知道,如此自欺欺人终究不可能持久, 因此,现在的"解决方式",基本是"不 开店,不正式营业",通过四处打游击 来规避风险。

"两天速成"的"美牙""技能",其 后果只能是坑人。一名从事口腔医疗 数年的医生透露,市面上所谓的各类 贴面、贴片美牙,其实并不可靠,"只要 是做美牙,起码都需要车针打磨,这些 人学个两三天便出来给人做牙,手上 肯定没准,把病人的牙磨成什么样都 不一定,如果有出血,消毒再不过关, 都是有风险的。



门面 王恒/漫画

有关部门明确表示,贴面、贴片 项目属于医疗级别,想要从事相关服 务的机构必须持有卫生健康行政部门 核发的《医疗机构执业许可证》, 医师 应具有《医师执业证书》等相关医学资 质,护士应具有《护士执业证书》等相 关医学资质,且场所卫生环境、消毒情 况均要达到相关要求,"单纯上过美牙 培训班是不够的。

显然,"美牙"培训成了大热门, "美牙""生意"一哄而上, 凸现出的正 是监管的缺位。比如那家号称让学员 "快速实现年入百万的人生梦想"的 "春甜学院",居然根据学员储值多少, 发给不同等级的"口腔修复师证书", 储值达到15800元,不仅能拿到高级口 腔修复师证书,还可安排电视台采访 出镜。对此,相关部门竟然表示"没听 说过,不清楚"。监管如此浑浑噩噩, 美牙"资质""两天速成",以及"17万做 口牙成本才1万"当然大行其道了。

时事乱炖

预防职业病,比破解诊断难更重要

口汗昌莲

近日 国家卫生健康委针对最新 修订的《职业病诊断与鉴定管理办法 (征求意见稿)》向社会公开征求意见, 此次修订旨在落实劳动者职业健康合 法权益、方便劳动者进行职业病诊断 与鉴定。有专家认为,我国现行的法 律已很完备,关键在执行难。修法如 解决不了"执行难"的问题,对改善职 业病维权的效果不会太大。(11月17 日《工人日报》)

必须正视的是,过去,一些地方 在职业病防治上,过度关注于"职业病 诊断鉴定制度"的建立和完善,而忽略 了职业病防治的政府事前干预、事中 监督及企业的预防责任等重要环节, 存在避重就轻之嫌。殊不知,一旦有 劳动者患上了职业病,鉴定结果再怎 么对他们有利,也是于事无补。特别 是, 尘肺病占职业病病例总数的90%, 表明在某些地方,职业病防治法形同 虚设。

众所周知,预防职业病,首先要 强化政府的监管责任,加大对企业生 产的日常监管力度。同时,劳动者易 感染职业病,也与企业的预控措施不 力有着直接联系。企业为了追求高利 润,便千方百计地减少成本,必备的防 护设备也舍不得购置,或者是因陋就 简、以次充好:更谈不上对劳动者在工 作中,实施严格的保护措施,以及经常 性的体检。由此导致许多劳动者染上 了疾病仍浑然不觉,等到身体出现了 不适,再去进行检查和诊断,已经错失 了医治的良机。所以说,预防职业病, 也要强化企业的预防责任,加强自律, 有效遏制疾病的发生。

换言之,预防职业病,比破解诊 断难更重要。首先,应提高《职业病防 治法》执行力,强化政府的监管责任, 注重对企业生产的日常监管。同时, 对工人进行必要的劳动保护,应当成 为职业病防治的一种"标配"。比如。 将专业面罩等用具,列为高污染企业 员工的"劳保"用品,企业应尽量缩短 员工劳动时间,通过发放补贴,给员工 一定的经济补偿;经常性组织员工体 检,等等。特别是,加大对地方政府和 企业失责行为的处罚力度,提高违法 成本,维护员工的健康权、生命权等基 本权益。